

赴美留学申请难度增大

政策利好催热美国留学

2012年2月,美国宣布在中国之前持有B1/B2(临时商务及旅游访问者)、F(学生)、J(交流访问者)等签证的人员,如果签证失效期限不足48个月,续签签证时可免去面谈,直接续签即可。5月,美国又对OPT计划(校外工作许可)进行升级,根据这一计划,留学生自美国大学毕业后,可继续以学生身份在美国工作,实习12个月,而美国移民执法局公布目录上入选专业的毕业生可在美OPT长达29个月。这两项政策不但为广大赴美留学生减少了留学成本,更为直接的影响是刺激了美国的留学市场。有数据显示,2012年美国使领馆在华共颁发逾22万份美国签证,比上年增长25%,其中留学签证的颁发数量同比增长39%。

“要知道国际学生对美国经济起到了极大的促进作用,包括中国在内的留美学生2011—2012学年为美国经济贡献达227亿美元,单从这个层面上推断,今后美国有可能继续出台各种有利措

施,鼓励学生首选美国留学。”启德学府留学的相关负责人说道,“可以预见,今后去美国留学的学生将会越来越多。”

申请人数攀升

美高校提高录取门槛

面对国际申请者的日益增多,近几年,美国各高校纷纷增加国际生名额,然而出于保证教学质量、平衡校园学生群体比例等的考虑,学校国际生名额又不会无限制扩大。当全美排名前100甚至前50的学校收到中国众多托福高分学生的申请时,这些学校里的申请竞争也达到白热化,此种情况下,学校提高入学门槛,上调录取标准就成为理所当然的事情。

学美留学济南市场负责人郭洪义表示,从2012年的申请情况来看,美国高校对申请者SAT、托福等的成绩要求已然提升,特别是排名前50的学校。2012年美国加州大学伯克利分校对申请者SAT的分数要求为2200分,今年提高到2300分以上;密歇根大学以往对SAT无成绩要求,但

据2012年度美国国际教育协会《开放门户2012》报告显示,2011—2012年度,被美国高等教育机构录取的中国学生数量达到194029名,比上一年度增加23%。中国留学生已成为美外国留学生最大群体。“随着申请赴美留学人数的逐年增加,被美国高校,尤其是名校录取的难度会越来越大。”省城一留学机构的负责人如是说。



现在即便学生考到2200分,也无十分把握能被录取。

制定合理的留学规划

除了学校录取率下降,由于申请人数增多,很多美国高校还将申请截止时间提前,部分学校10月中旬或11月上旬便初轮截止。留学专家提醒,学生应该提前规划留学申请,这样可以大大增加成功申请的概率。

“对于那些准备去美国读本科的学生来说,学生可以根据自己的情况选择以下两种方式:一、在国内读高中,高二准备SAT、TOEFL等考试,高三时取得理想成绩,期间参加各种能增加申请筹码的社会活动,提高进名校机会。高考后才开始申请留学,学生往往会因为没有充足的时间准备语言考试而申请不到理想的学校。二、到美国完成高中阶段学习。美国高中课外活动丰富,学生提前适应美国文化,并在美高中取得优秀成绩,无疑会更受名校青睐。”天道留学的宋晓男告诉记者,山东省实验中学的钱李云舒就是在顾问的指导下选择了全准备。

第一种方式,以托福108分,SAT2090分,SAT2 2310分,GPA92/100的成绩,最终收到来自卡内基梅隆大学、UIUC、PCU等多所名校的录取通知。

另外,金吉列留学美国事业部的专家还指出,一味追求常春藤名校是一种错误情节。全世界大学排名前500名的学校中,美国大学占了三分之二,这些学校都能提供有质量保证的教育,所以留学去低于100名的美国大学并非没有价值。除了关注学校的综合排名,学生还应留意专业排名。每个学校都有各自的优势专业和项目,留学生在选择学校和专业时应结合自身兴趣和今后想要发展的方向综合考虑。

针对学生日益上涨的留学需求,省内各大知名中介机构纷纷举办各种活动普及留学常识。如金吉列留学每年举行三次大型教育巡展,启德学府留学、新东方前途出国不定期开办各类留学讲座,学美留学会向学生教授文书写作技巧等,学生在申请前期可多多留意,为自己的留学之路做全准备。

美国顶尖大学看重学生综合素质

日前,美国著名文理学院威廉姆斯学院现任招生官员凯伦威廉来到广州,与学生面对面交流,讲述美国顶尖大学的入学标准。

据凯伦威廉介绍,一般美国顶尖大学会从五个方面去筛选学生,分别是学术能力、文书、推荐信、语言能力、课外活动。

学术能力指的是学生所读的课程难度和他所取得的成绩;文书是指申请时学生提交的命题和非命题作文;推荐信是指由老师或其他熟悉申请者的人所作出的对申请者的评价;语言能力是靠托福和SAT或ACT来证明;另外学校也要了解学生除了学习之外的生活,做过哪些活动,发展了哪些兴趣爱好等课外活动。不过,参加课外活动的质量重于数量,仅仅有数量是不行的,要通过课外活动证明你是一个具有领导能力的人。凯伦威廉认

(据《广州日报》)

为,这五个方面是综合决定一个申请者的素质的,很难讲哪一个重要。

文理学院属美国特色教育

威廉姆斯学院是美国陆军埃拉姆上校于1793年建立,坐落在马萨诸塞州Williamstown,为私立的文理学院,一直被《美国新闻与世界报道》评为“最佳文理学院”的前三名。据介绍,美国全国有文理学院200多所,是美国高等教育的一个特色,在美国人心中,文理学院往往代表着经典、小规模、高质量的本科基础教育,美国文理学院的最大优点就是小班教学,例如威廉姆斯学院的师生比例是7:1。大部分都只颁发学士和文学士学位,没有研究生院。

(据《广州日报》)

留学生有机会申请加拿大经验类移民

近日,加拿大联邦移民部部长康尼宣布,自2013年1月起,临时劳工申请加拿大经验类移民,其工作经验由原来全职两年改为累积一年;留学生申请经验类移民,其申请前三年内累积一年相关工作经验即可。

据了解,此举是为了让更多优秀留学毕业生留在加拿大,补充加拿大劳动力市场对人才的需求并促进加拿大经济发展。根据现行政策,如果留学生想申请经验类移民,需要在毕业后拥有至少一年的全职工作经验。方案调整后,申请人只需在申请前的36个月内累积12个月工作经验即有资格申请,因此,政策调整后可以使国际留学生,包括海外临时劳工工作时间更灵活、等待时间更短、移民申请更容易。学生若在上学期间就积累了1年工作经验,则预示着毕业即有机会移民。

加拿大的移民类型主要包括:经验类移民、技术移民、投资移民、各省提名移民、家庭团聚类移民等。其中,经验类移民(Canadian Experience Class)主要针对留学生及海外临时劳工。联邦移民部在2008年创设了经验类移民,为优秀留学毕业生及拥有一技之长的海外临时劳工提供获取永久居民身份的黄金途径。截至目前,已有2万

○教育资讯

山东英才学院

名列《2013年中国民办大学排行榜》第三名

1月9日,国内最具权威的中国校友会网正式发布《2013中国大学评价研究报告》,这是中国校友会网大学研究团队连续11年发布中国大学排行榜。山东英才学院名列中国民办大学排行榜第三名,继2012年第八名之后学院排名又有提升。

中国校友会网大学研究团队首席专家、中南大学蔡言厚教授指出,今年对民办院校的评价指标及权重进行了调整,新增加应届毕业生考研上线率及人数、获国家授权专利和科研经费投入

等反映高校人才培养和学术研究的质量指标,在社会声誉指标中新增大学的网络影响、网络建设等指标。

报告指出,中国民办高校借着改革开放的春风,经过三十多年的跨越式发展,涌现出一批办学特色较为鲜明、办学质量较高的民办院校,民办高校的办学成果和办学模式得到国家和社会的肯定和认可。现在民办院校机遇与挑战并存,要想取得更大的飞跃,须在规范化办学、学科建设、师资培养和科研工作等方面

下功夫。

蔡言厚教授表示,近年来民办院校先后在国家级人才的评选上实现“零突破”——比如山东英才学院杨文教授及其团队被评为中国高校教学名师和国家级教学团队,中国的民办高校应该分层分批从“公立高等教育的重要补充”的角色转向“公立高校的重要竞争对手”的定位,充分发挥自身优势和灵活机制走内涵式发展道路,力争办出中国特色的世界一流私立大学。

中国“艺考热”持续延烧到新加坡

曾是升学捷径的艺术考试,近年来演变成比高考还要“惨烈”的独木桥。很多家庭经济条件较好、且英语基础不错的学生开始纷纷转战,申请参加国外艺术类院校在华的招生考试。

据统计,从2008年至今,已达数百名学生在济南参加新加

坡拉萨尔艺术学院的考试。除了高性价比之外,政府为艺术投资、艺术培训业、欢迎艺术人才移民等也是重要的吸引因素。

据悉,新加坡的文化产业丰富,主要涉及演出展览业、媒体业及艺术培训等三个领域。目

前,新加坡每年承接的国际演出展览会规模及次数为亚洲第一,世界第五。新加坡拉萨尔艺术学院政府奖学金山东区甄选工作,拉萨尔艺术学院指定山东万和教育服务有限公司为山东唯一正规招生机构,第一批10名甄选工作将在2月底结束。

美国艺术类院校对申请者语言要求较低

随着国内学习艺术的学生越来越多,艺考竞争的不断加剧,不少学生和家长开始将目光转至国外,远赴海外学习艺术。

以美国为例,作为一个创意大国,美国是世界上艺术产业最发达的国家,它对申请者的要求体现在作品集要表现本人的创意和可塑造的潜力,即使申请艺术类院校者的技巧不是很完美,但能体现出独特创意的学生还是非

常受校方青睐的。美国知名的艺术学院有罗德岛设计学院、美国艺术设计中心学院、芝加哥艺术学院等。学费大约每年在3万美金-4万美金(人民币20万-30万元人民币)。

据了解,去美国学艺术类专业对申请艺术类院校者外语的要求没有太高。申请时所需的作品集必须要针对所申请的专业进行整理和准备,音乐类每个学校

对项目的要求不一样,一定要提前挑选学校,针对学校总结出满足所有申请学校的曲目要求。艺术和设计类的学生基本是硬装胶装打印作品集,寄送到各个学校。音乐类需要制作面试表演DVD,电影电视媒体录音等需要提供作品DVD。部分学校需要学生在网上递交作品集,这些都得根据所申请的学校不同而提前做出准备。

(整理)